



以“绣花功夫”推动城市精细治理

本报讯(记者岳科坚 通讯员吕强)为推进基层治理现代化,夯实城市平安建设根基,锡林浩特市公安局交管大队聚焦城区严管路段秩序顽疾,重拳出击开展综合治理。入夏以来,伴随出行需求激增,交通违法风险凸显,该大队自6月起以额尔敦路为突破口,严查机动车违停、老年代步车乱象及不礼让行人等行为,以“绣花功夫”推动城市精细治理,取得显著阶段性成效。

该大队创新构建“现场执法+科技监控”立体管控体系,对额尔敦路实施高强度、精准化治理。治理期间,累计查处违法行为4154起,包括违停2268起、骑行电动自行车未戴头盔1026起、不礼让行人44起。执法民警采取“贴单处罚+柔性劝导”模式,高效实现违停“动态清零”;针对电动四轮车占道乱象,依法拖移、劝离407台,有力消除了道路风险点,为群众

平安出行筑牢坚实防线。

该大队还以额尔敦路治理经验为蓝本,持续拓展平安建设成果,将锡林大街、察哈尔大街、那达慕大街等纳入重点管控范围。通过延长巡查时段、加密执法频次,辅以线上线下融合宣传,推动交通秩序治理迈入常态化、精细化轨道,全力构建安全畅通、文明有序的城市交通新格局。

车上车下齐心协力 救助病患刻不容缓

包头讯 前不久,在包头站开往白云鄂博站的6853次列车上,一名高中女生小乐突然感觉手脚发麻、无法动弹,手指甚至出现“鸡爪样”抽搐,同行的同学赶忙寻求工作人员帮助。车上车下,一场紧急救援迅速展开……

“大家先别慌,这个病可以缓解,按我说的做!”乘警长赵胜伟迅速组织列车工作人员在休息室为小乐腾出治疗区域,让小乐平躺、垫高双腿,由女性列车长为小乐按摩抽搐的肢体,并按照“1234呼吸法”指导小乐减少吸气时长、增加呼气时长,从而调整她过度呼吸的情况。几分钟后,小乐的症状有所缓解,终于能开口说话。此时,列车即将到达白云鄂博站,车站派出所的民警已经联系好120急救车在应急通道口等候,为患者开辟出了一条守护生命安全的“绿色通道”。车刚停稳,工作人员快速将小乐抬上急救车送往最近的医院救治。半个多小时后,急诊医生向众人通报了小乐已经转危为安的好消息,大家这才放下心来。(袁磊)

强化思想政治引领 筑牢同心向党根基

音德尔讯 7月1日,图牧吉强制隔离戒毒所召开党建、意识形态工作推进会暨“七一”表彰大会。该所党委书记、所长王瑞清出席会议并讲话。

会议听取了各党支部2025年上半年落实党建、意识形态工作情况汇报,表彰了5名优秀共产党员、2名优秀党务工作者、1个基层党组织、2个党建品牌创建典型党组织,并组织全体党员重温了入党誓词。

会议要求,要强化思想政治引领,筑牢同心向党根基。坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为基本功,必修课,持续强化、丰富政治理论学习,在学思践悟中深化认知、提升党性修养;要夯实作风堤坝,深化清廉廉政建设。把纪律意识贯穿到工作全方面、履职全过程,锲而不舍落实中央八项规定精神,以严实作风保障工作质量,持续涵养风清气正的政治生态;要激活党建动力,提升履职聚能实效,以“5+5+N”党建品牌创建为抓手,破解党建融合难题,不断开创亮点纷呈的工作新局面。(齐环宇)

携手献爱心 善举暖人心



新宝拉格讯 近日,锡林郭勒盟镶黄旗人武部闻听帮扶嘎查贫困户牧民身患阑尾恶性肿瘤、创伤性蛛网膜出血,家庭经济拮据的情况,以“携手献爱心 善举暖人心”为主题,组织开展了一场温暖而有意义的捐助活动。活动现场氛围热烈,大家踊跃参与,用实际行动传递着爱与温暖。

在捐赠环节,人武部领导率先垂范,带头捐款,表达对受助人的深切关怀。随后,大家纷纷慷慨解囊……每一

笔捐款都饱含着大家的爱心。此次献爱心活动,对于镶黄旗人武部聚焦“筑牢政治忠诚 打好攻坚战”深化实践教育活动和开展双拥工作具有重要意义。通过开展捐助活动,进一步增进了镶黄旗人武部与驻地人民群众之间的联系与沟通。捐赠的款项将用于帮扶嘎查身患重病的牧民,为他们解决实际困难,让牧民感受到来自部队的关爱与支持。(薛占峰)

创新贴纸宣传 筑牢暑期防线



“暑假寒假上下学,防溺水防火防车祸。”“贴文具贴水壶贴书包,安全小熊来报到”一张张印着可爱警察小熊图案、写着实用安全口诀的趣味贴纸,成为呼伦贝尔市额尔古纳市校园里的新风景。额尔古纳市公安局拉布大林第一派出所民警在暑假前夕走进校园,开展防溺水和道路交通安全主题宣传活动,通过寓教于乐的方式,为师生们构筑起一道坚实的暑期“安全防线”。尉建彬 摄

规范涉企检查 优化营商环境

本报讯(记者李谱新 通讯员吕由之)今年以来,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队通过机制优化、模式创新、专项整治等举措,全面推进交通运输领域涉企执法规范化。

该支队对涉企执法事项进行全覆盖梳理,制定执法检查方案及配套计划,明确执法流程、责任主体与时间节点,并向社会公开,推行“双随机+专项检查+日常巡查”模式,实现“进一次门、查多项事”;深入践行包容审慎监管理念,推广说理式

执法,对首次轻微违法且未造成危害的企业,优先采用教育提醒、限期整改等措施,摒弃了“一刀切”处罚模式,让执法既有力度又有温度;明确执法不公、滥用职权等问题的处理标准,畅通投诉举报渠道,开展执法案卷评查,建立违规执法“零容忍”机制,形成强大的纪律震慑;建立便捷信用修复机制,创新推行“双书同达”,并由专人指导企业完成整改流程,助力企业高效恢复经营。

上半年,该支队开展入企检查5批次,

覆盖55家企业,检查频次同比减少30%;已办理轻微免罚或首违不罚案件5起,免罚金额11000元;通过“送法入企”活动,开展26场法律讲座,为110余家企业提供一对一指导,累计帮助51家企业修复信用或移出经营异常名录。



乌海市司法局

用好资源讲好故事

乌海讯 为开展好深入贯彻中央八项规定精神学习教育,不断增强广大党员党章党规党纪意识,日前,乌海市司法局在海南区组织开展红色法治文化主题普法宣传活动,让红色文化与法治精神同频共振。

在乌海第一党支部纪念馆,普法志愿者通过文字影像、场景再现等方式,生动讲述乌海革命和建设时期的历史故事。一个个红色故事串联起法治脉络,让前来参观的党员群众在重温红色记忆中,“置身”党的历史,接受法治熏陶,进一步提升遵规守纪意识。

在拉僧庙镇政府,普法志愿者向机关工作人员宣传《中国共产党章程》《中国共产党纪律处分条例》《关于新形势下党内政治生活的若干准则》等党内法规,引导党员干部以党章为根本,坚守初心使命,锲而不舍落实中央八项规定精神,不断擦亮政治底色。

下一步,乌海市司法局将继续用好红色资源,讲好法治故事,加大党内法规学习宣传力度,为全面从严治党提供坚实的法治保障。(孙康琪)

乌达区

构建基层治理综合体系

乌海讯 近年来,乌海市乌达区坚持和发展新时代“枫桥经验”,以综治中心实体化、规范化建设为抓手,通过强阵地、固根本、控风险、建机制,全力构建源头防控、排查梳理、纠纷化解、应急处置的基层治理综合体系,打造共建共治共享新格局。

大力推进区、镇(街道)综治中心标准化建设,将其打造成为集矛盾纠纷调处、社会治安联防、网格化服务管理、公共法律服务等功能于一体的“一站式”基层治理平台。构建“1+3+N”联动工作格局,有效整合资源、凝聚合力,确保群众反映诉求、解决问题“只进一扇门、最多跑一地”,努力将矛盾化解在基层。

建立健全常态化风险隐患排查预警机制,指导镇(街道)社区严格落实“四不漏”(不漏项、不漏事、不漏户、不漏人)要求,对辖区风险隐患进行滚动式、拉网式排查。强化部门联动,畅通信息共享和协调处置渠道,对苗头性、倾向性问题早发现、早推送、早干预。对排查出的风险隐患,实行分级分类、甄别研判、会商处置,组织调解力量第一时间介入化解。

各级中心持续完善运行机制,建立并落实首问负责、协调联动、情况报告等工作制度,推动综治中心高效规范运转。(张辰越)

海勃湾区检察院

筑牢刑罚执行监督屏障

乌海讯 为筑牢刑罚执行监督屏障,让公平正义可感可触,7月8日,乌海市海勃湾区人民检察院开展普法宣传活动,将法律监督的力量传递到群众身边。

活动现场,检察人员精心布置了宣传展台,悬挂横幅、发放宣传手册,吸引了众多居民驻足。宣传手册上详细展示了刑罚执行监督的职责范围、监督成果等内容,让群众对刑罚执行监督有了初步的了解。

“刑罚执行监督到底有哪些?”“如果发现刑罚执行不公正,我们能做些什么?”活动现场,居民们纷纷围过来,向检察人员抛出一个一个问题。检察人员耐心地一一解答,用通俗易懂的语言讲解刑罚执行监督的重要性和具体内容,包括对监狱、看守所等监管场所的执法监督,对社区矫正对象的监管监督,以及对减刑、假释、暂予监外执行等刑罚变更执行的监督等。深入浅出地剖析了刑罚执行监督在维护司法公正、保障罪犯合法权益、预防犯罪等方面发挥的重要作用,让群众明白刑罚执行监督不仅是对犯罪行为的惩治,更是对社会公平正义的守护。(胡馨月)

